
GAÜN’e Engelsiz 
Üniversite Ödülü

Cansuyu’ndan Özel 
Öğrencilere Anlamlı Destek

Memur-Sen Tez Ödülleri 
2026 Başvuruları Başladı

Cansuyu Yardımlaşma ve Dayanışma 
Derneği Batman Temsilciliği, Batman 
Özel Eğitim Uygulama Okulu’nda 
eğitim gören Down sendromlu ve 
özel gereksinimli öğrencilere yönelik 
yardım etkinliği düzenledi. 3'TE

Gaziantep Üniversitesi (GAÜN), 
Yükseköğretim Kurulu tarafından 
2025 yılı kapsamında verilen “Engelsiz 
Üniversite” ödülleri çerçevesinde, 
kampüste engellilere yönelik sosyo-
kültürel alanlarda erişilebilirlik düzen-
lemeleri sayesinde Mavi Bayrak Ödülü 
almaya hak kazandı.

Kamu yönetimi, kamu personeli ve kamu 
görevlileri sendikacılığı alanındaki akademik 
çalışmaları desteklemek, alanyazına katkı sağlayan 
çalışmaları teşvik etmek amacıyla düzenlenen 
Memur-Sen Tez Ödülleri’nin 2026 yılı başvuruları 
başladı. Akademik bilgiyi sendikal tecrübe ve 
birikimle buluşturmayı ilke edinen Memur-Sen, 
Akademi ile iş birliği sonucunda ürettiği raporlar, 
araştırmalar, yayınlar ve bilimsel toplantılarla 
kamu görevlileri sendikacılığı alanyazınına önemli 
katkılar sunuyor.  Bu bağlamda 2021 yılında 
başlatılan Tez Ödülleriyle Memur-Sen, emek, 
çalışma hayatı ve sendikacılık üzerine yapılan aka-
demik çalışmaları kurumsal düzeyde teşvik ediyor. 
Bu ödüllerle; kamu görevlileri çalışma hayatına 
ilişkin akademik araştırmaların artırılması, 
emek alanyazınına katkı sağlanması ve başarılı 
araştırmacıların desteklenmesi hedefleniyor. 4'TE

Gaziantep’te "Sahte  
Plaka" Operasyonu

Büyükşehir Meclisi'nde Bakan 
Tekin'e Paye, Çiftçiye Destek

Gaziantep 
İl Jandarma 
Komutanlığı, 
şehirde yürütülen 
kaçakçılıkla mü-
cadele faaliyetleri 
kapsamında dikkat 
çeken bir ope-
rasyona imza attı. 
SAYFA 2'DE

Gaziantep Büyükşehir Belediye Meclisi'nin nisan ayı birinci 
birleşiminde Milli Eğitim Bakanı Prof. Dr. Yusuf Tekin'e fahri hemşehrilik 
payesi verilmesi kararlaştırılırken, Araban'daki üreticilere yüzde 50 hibeli 
150 bin karpuz fidesi desteği de meclis gündeminden geçti.

T.C. Ticaret Bakanlığı destekli ve Nizip Ticaret 
Odası (NTO) koordinasyonunda başarıyla yürütülen 

“Nizip Ticaret Odası Gıda İhracat Takımı UR-GE 
Projesi” kapsamında, üyelerin dış pazar rekabet 

gücünü artıracak stratejik bir eğitim programı daha 
gerçekleştirildi.  3'TE

NTO’da İhracat 
seferberliği
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Doğru, Tarafsız ve İlkeli Yayıncılık

Şehitkamil Belediye Başkanı Umut 
Yılmaz tarafından hayata geçir-
ilen Antika Pazarı, nostaljiye ilgi 

duyan vatandaşları aynı çatı altında 
buluşturdu.  3'TE

İklim değişikliğiyle mücadele 
çalışmalarında gençlerin katılımını 

ve kamuoyu farkındalığını 
güçlendirmek amacıyla İklim 

Değişikliği Başkanlığı bünyesinde 
bir araya gelen İklim Elçileri, 

SANKO Holding destekleriyle 15-16 
Nisan 2026 tarihleri arasında bu 
kez Gaziantep’te buluşuyor. 2'DE

Eğitim camiasının sorunlarına 
çözüm üretmek ve hak mücade-
lesinde ortak bir ses oluşturmak 

amacıyla Eğitim Neferleri Sendikası 
resmen kuruldu. 3'TE

Geçmişin izleri 
Şehitkamil’de canlandı

İklim elçileri 
Gaziantep’te buluşuyor

Bilimin Işığında Çarpışan 
Eğitim Neferleri

Uzm. Dr. 
Tahsin Özenmiş

SAYFA 4'TE

İhram: Mahşer 
Provasında 
Benlikten 

Soyunmak 

icra ve iflas dairelerine ilişkin son verileri 
değerlendiren Meriç, “Türkiye’de ekonomik 
krizin derinleştiğini vurguladı. 2016 yılında 
26 milyon 946 bin 126 olan toplam dosya 
sayısının 2025 itibarıyla 35 milyon 284 bin 
514’e yükseldiğini belirten Meriç, “9 yılda 
yüzde 30,9 artışla 8 milyondan fazla yeni dosya 
oluştu. Bu tablo, yurttaşların borç yükü altında 
ezildiğini açıkça ortaya koyuyor” dedi. Adalet 
Bakanlığı’nın 2025 verilerine göre dosyaların 
33 milyon 34 bin 679’unun icra, 4 bin 784’ünün 
ise iflas dosyası olduğunu ifade eden Meriç, 
icra dosyalarındaki artışın hayat pahalılığıyla 
doğrudan bağlantılı olduğunu söyledi. “2016’da 
25 milyon 225 bin 184 olan icra dosyası sayısı 
bugün 33 milyonun üzerine çıktı. Yüksek en-
flasyon ve düşen alım gücü, milyonları borcunu 
ödeyemez hâle getirdi” diye konuştu. 2'DE

MELiH MERiC 
“BORÇ YÜKÜ ALARM VERIYOR”

CHP Gaziantep 
Milletvekili Melih 

Meriç, BDDK verilerine 
göre takipteki kredi 

alacaklarının son bir yılda 
yüzde 91 artarak 666,7 
milyar TL’ye ulaştığını 

belirtti.
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EDiTÖR

İklim değişikliğiyle mücadele 
çalışmalarında gençlerin katılımını ve kamuoyu 
farkındalığını güçlendirmek amacıyla İklim 
Değişikliği Başkanlığı bünyesinde bir araya 
gelen İklim Elçileri, SANKO Holding destekleri-
yle 15-16 Nisan 2026 tarihleri arasında bu kez 
Gaziantep’te buluşuyor.

Türkiye’nin ev sahipliğinde gerçekleşecek 
olan COP31 sürecine gençlerin de dahil 
edilmesi amacıyla bir araya gelecek olan 
iklim elçileri, iki günlük eğitim kampına giri-
yor. Gençlerin iklim değişikliği politikaları, 
uluslararası müzakere süreçleri ve uygulama 
mekanizmalarına ilişkin bilgi ve beceriler-
ini geliştirmeyi amaçlayan eğitim kampı 
kapsamında, BM İklim Değişikliği Çerçeve 

Sözleşmesi ve COP süreçleri ile Türkiye’nin 
COP31 vizyonu ve ev sahibi ülke rolü hakkında 
kapsamlı bilgiler sunulacak. Bunun yanı sıra 
döngüsel ekonomi ve çevre teknolojileri 
alanındaki güncel gelişmelerin aktarılacağı 
kampta, iklim okuryazarlığı, gençlik liderliği 
ve etkili iletişim gibi başlıklarda da uygulamalı 
eğitimler verilecek.

İKİ GÜNLÜK YOĞUN PROGRAM
Gaziantep’te gerçekleştirilecek kamp, iki 

gün boyunca konuşmalar, paneller, teknik otu-
rumlar ve uygulamalı çalıştaylardan oluşacak. 
Programda ayrıca ulusal ve uluslararası 
kuruluş temsilcileri, akademisyenler ve özel 
sektör paydaşları da yer alacak. Kampın ana 
destekçisi olan SANKO Holding, sürdürül-
ebilirlik alanındaki saha deneyimini gençlerle 
buluşturarak, RE&UP Geri Dönüşüm Teknolo-
jileri gibi iyi uygulama örnekleri üzerinden il-
ham vermeyi ve Türkiye’nin iklim dönüşümüne 
katkı sağlayacak nitelikli insan kaynağının 
güçlenmesini sağlamayı amaçlıyor. Programda 
ayrıca ulusal ve uluslararası kuruluş temsilcileri, 
akademisyenler ve özel sektör paydaşları da 
yer alacak.

HEDEF: GÜÇLÜ VE ETKİN GENÇLİK
Program ile gençlerin iklim politikalarına 

ilişkin teknik bilgi düzeylerinin artırılması, 
COP31 sürecinde aktif ve görünür rol 
almalarının sağlanması, tematik ekipler halinde 
etkin çalışma becerilerinin geliştirilmesi ve ul-
usal ile uluslararası süreçlere katkı sunabilecek 
kapasiteye ulaşmaları hedefleniyor.

GELECEĞİN İKLİM LİDERLERİ YETİŞİYOR
İklim Elçileri Eğitim Kampı, gençlerin iklim 

değişikliği ile mücadelede yalnızca farkındalık 
sahibi bireyler değil, aynı zamanda çözümün 
aktif bir parçası olmalarını desteklemektedir. 
Program, Türkiye’nin yeşil dönüşüm sürecinde 
gençlerin rolünü güçlendirmeyi ve iklim 
diplomasisinde etkin bir gençlik temsiliyeti 
oluşturmayı hedeflemektedir.

İKLİM ELÇİLERİ KİMDİR?
İklim Elçileri üniversiteler tarafından her yıl 

seçilerek İklim Değişikliği Başkanlığına bildir-
ilen temsilci gençlerden oluşuyor. İklim Elçileri 
Hareketi, Türkiye’nin 2053 net sıfır emisyon 
ve yeşil kalkınma hedefleri doğrultusunda 
gençlerin iklim politikalarına aktif katılımını 
artırmayı amaçlayan, 2021 yılında başlatılan 
bir program. Programla gençlerin karar alma 
süreçlerine dahil edilmesini ve toplumsal 
farkındalığın güçlendirilmesini hedeflemekte-
dir.

Gaziantep İl Jandarma 
Komutanlığı, şehirde 
yürütülen kaçakçılıkla 
mücadele faaliyetleri 
kapsamında dikkat çeken 
bir operasyona imza attı.

Gaziantep’te Cum-
huriyet Başsavcılığı’nın 
talimatları doğrultusunda 
başlatılan teknik ve 
fiziki takipler, sahte 
plaka üretimi yapan bir 

şebekeyi ortaya çıkardı. 
Şahinbey ilçesinde yasa 
dışı faaliyet gösterdikleri 
belirlenen Ö.U.T. ve M.M.D. 
isimli şahısların, araçlarda 
kullanılan "APP" (Avrupa 
Press Plaka) tabir edilen 
sahte plakaların satışını 
yaptığı tespit edildi. Ekip-
ler, elde edilen istihbarat 
üzerine şüphelilerin işlettiği 
oto yıkama dükkanına ani 

bir baskın düzenledi.
ÇOK SAYIDA SAHTE 

PLAKAYA EL KONULDU
Gerçekleştirilen ara-

malar sonucunda, piyasaya 
sürülmeye hazır halde 
27 adet sahte APP plaka 
ele geçirildi. Ele geçirilen 
materyallere el konulurken, 
olayla ilgili gözaltına alınan 
şüpheliler hakkında yasal 
tahkikat başlatıldı.

Gaziantep Üni-
versitesi (GAÜN), 
Yükseköğretim Ku-
rulu tarafından 2025 
yılı kapsamında verilen 
“Engelsiz Üniversite” 
ödülleri çerçevesinde, 
kampüste engellilere 
yönelik sosyo-kültürel 
alanlarda erişilebilirlik 
düzenlemeleri sayesinde 
Mavi Bayrak Ödülü al-
maya hak kazandı.

 

Rektör-
lük makamında 
gerçekleştirilen ödül tak-
dim töreninde konuşan 
GAÜN Rektörü Prof. 
Dr. Sait Mesut Doğan, 
Gaziantep Üniver-
sitesi kampüsünün tüm 
öğrenciler için erişilebilir 
olması adına çalışmalar 
yürüttüklerini ifade etti.

 
GAÜN Engel-

siz Yaşam Birimi 

Koordinatörlüğü 
Müdürü Dr. Öğr. Üyesi 
Hilal Gengeç de engel-
siz kampüs anlayışının 
yaygınlaştırılması adına 
yapılan çalışmaların öne-
mine dikkat çekti.

 
Törene ayrıca Rek-

tör Yardımcısı Prof. Dr. 
Bayram Çetin ve Kalite 
Geliştirme Koordinatörü 
Öğr. Gör. Dr. Derya 
Özçalışkan da katıldı.

İklim elçileri Gaziantep’te buluşuyor

Gaziantep’te "Sahte Plaka" Operasyonu

GAÜN’e Engelsiz Üniversite Ödülü

CHP Gaziantep Milletvekili Melih Meriç, BDDK ver-
ilerine göre takipteki kredi alacaklarının son bir yılda 
yüzde 91 artarak 666,7 milyar TL’ye ulaştığını belirtti. 

icra ve iflas dairelerine ilişkin son verileri 
değerlendiren Meriç, “Türkiye’de ekonomik krizin 
derinleştiğini vurguladı. 2016 yılında 26 milyon 946 
bin 126 olan toplam dosya sayısının 2025 itibarıyla 
35 milyon 284 bin 514’e yükseldiğini belirten Meriç, 
“9 yılda yüzde 30,9 artışla 8 milyondan fazla yeni 
dosya oluştu. Bu tablo, yurttaşların borç yükü altında 
ezildiğini açıkça ortaya koyuyor” dedi.

BORÇLA AYAKTA KALMA MÜCADELESİ
Adalet Bakanlığı’nın 2025 verilerine göre 

dosyaların 33 milyon 34 bin 679’unun icra, 4 bin 
784’ünün ise iflas dosyası olduğunu ifade eden 
Meriç, icra dosyalarındaki artışın hayat pahalılığıyla 
doğrudan bağlantılı olduğunu söyledi. “2016’da 25 
milyon 225 bin 184 olan icra dosyası sayısı bugün 33 
milyonun üzerine çıktı. Yüksek enflasyon ve düşen 
alım gücü, milyonları borcunu ödeyemez hâle getirdi” 
diye konuştu.

ADALET SİSTEMİNDE TIKANMA

İcra ve iflas dairelerindeki yoğunluğun adalet 
sistemini de zorladığını belirten Meriç, 2025 yılında bu 
dosyaların ortalama görülme süresinin 883 güne ka-
dar çıktığını hatırlattı. Bu durumun yalnızca ekonomik 
değil, aynı zamanda yargı süreçlerinde de ciddi bir 
tıkanmaya işaret ettiğini ifade etti.

KREDİ BORÇLARINDA ALARM VEREN ARTIŞ
BDDK verilerine göre takipteki kredi alacaklarının 

son bir yılda yüzde 91 artarak 666,7 milyar TL’ye 
ulaştığını belirten Meriç, bu artışın kredi hacmindeki 
büyümenin oldukça üzerinde olduğunu vurguladı. 
2026’nın ilk çeyreğinde de takipteki kredi hacminin 
yüzde 15,3 arttığını söyleyen Meriç, bireysel kredi ve 
kredi kartı borçlarının 273,5 milyar TL’ye ulaştığını, 
kredi kartı borçlarındaki artışın ise yüzde 94,1 
olduğunu ifade etti. Bankaların ayırdığı karşılıkların 
yüzde 93 artarak 500 milyar TL’yi aşmasının da riskin 
boyutunu ortaya koyduğunu dile getirdi.

Meriç açıklamasını şu sözlerle tamamladı: “35 
milyonu aşan icra dosyası bu ülkenin gerçeğidir. 
Vatandaş borçla değil, emeğiyle yaşayabileceği bir 
düzen istiyor. Bu tabloyu değiştirmek artık bir tercih 
değil, zorunluluktur.”

Melih Meriç: “35 milyon icra dosyası, 
ekonomideki çöküşün açık ilanıdır”

Günlük yaşamda ferah bir ortam 
oluşturmak amacıyla yaygın olarak kullanılan 
oda spreylerinin, insan sağlığı üzerinde 
olumsuz etkilere yol açabileceği konusunda 
uzmanlardan önemli uyarılar geliyor.

Medical Point Gaziantep Hastanesi 
Göğüs Hastalıkları Uzmanı Uzm. Dr. Demet 
Çetin, özellikle kapalı alanlarda yoğun 
şekilde kullanılan oda spreylerinin içerdiği 
kimyasal bileşenlerin solunum yollarını tahriş 
edebileceğini belirtti.

Konuya ilişkin değerlendirmede bulunan 
Uzm. Dr. Çetin, “Oda spreylerinde yer alan 
sentetik koku vericiler ve uçucu organik 
bileşikler (VOC), hassas bireylerde öksürük, 
nefes darlığı, boğazda yanma ve gözlerde 
irritasyona neden olabilir. Özellikle astım ve 
alerjik hastalığı olan kişilerde bu etkiler daha 
belirgin şekilde ortaya çıkabilmektedir” dedi.

Hassas Gruplar Daha Fazla Risk Altında
Çocuklar, yaşlılar ve kronik solunum yolu 

hastalığı bulunan bireylerin bu tür kimyasal-
lara karşı daha duyarlı olduğuna dikkat çeken 
Çetin, bu grupların bulunduğu ortamlarda 
oda spreyi kullanımının sınırlandırılması 
gerektiğini vurguladı.

Doğal Havalandırma Önerisi
Kapalı ortamlarda kimyasal içerikli ürün-

lerin gereksiz kullanımının iç hava kalitesini 
olumsuz etkilediğini belirten Uzm. Dr. Demet 
Çetin, “Temiz hava sağlamak için en etkili 
ve güvenli yöntem doğal havalandırmadır. 
Ortamların düzenli olarak havalandırılması, 
kimyasal yükü azaltarak daha sağlıklı bir 
yaşam alanı sunar” ifadelerini kullandı.

Bilinçli Tüketim Vurgusu
Medical Point Gaziantep Hastanesi 

Göğüs Hastalıkları Uzmanı Uzm. Dr. Demet 
Çetin, tüketicilerin ürün etiketlerini dik-
katle incelemesi ve içerik hakkında bilgi 
sahibi olması gerektiğini belirterek, 
mümkün olduğunca daha doğal ve güvenli 
alternatiflerin tercih edilmesini öneriyor. 
Ferah bir koku elde etmek isterken sağlığın 
riske atılmaması gerektiğini hatırlatan uz-
manlar, toplumda bu konuda farkındalığın 
artırılmasının önemine dikkat çekiyor.

Ferahlık 
Sandığınız 

Tehlike Olabilir



15 NİSAN 2026 ÇARŞAMBA

Cansuyu Yardımlaşma ve 
Dayanışma Derneği Batman 
Temsilciliği, Batman Özel Eğitim 
Uygulama Okulu’nda eğitim gören 
Down sendromlu ve özel gerek-
sinimli öğrencilere yönelik yardım 
etkinliği düzenledi.

Etkinlik kapsamında 
öğrencilere pantolon, tişört, bere, 
çorap, ayakkabı, çanta, balon, 
çikolata ve çeşitli hediyeler takdim 
edildi. Dernek başkanı ve gönüllüler 
tarafından organize edilen pro-
gramda, öğrencilerin ihtiyaçlarına 
yönelik hazırlanan yardımlar tek tek 
teslim edildi.

“Amaç, onların yanında 
olduğumuzu hissettirmek”

Batman Cansuyu Derneği 
Temsilcisi Mehmet Emin Turan, 
amaçlarının özel gereksinimli 
bireylerin sosyal hayata daha aktif 
katılımını sağlamak olduğunu 
belirtti. Turan açıklamasında, 
“Yeryüzündekilere merhamet edin 
ki göktekiler de size merhamet 
etsin düsturuyla hareket ediyoruz. 
Bu çocuklarımızın yüzünde bir 
tebessüm oluşturabilmek bizim 
için en büyük mutluluk. Onların 
hayatlarını kolaylaştırmak adına 
çalışmalarımıza devam edeceğiz” 
ifadelerini kullandı.

Dayanışma ve moral buluşması

Etkinlikte öğrenciler ve aileleri-
yle bir araya gelen gönüllüler, 
hem moral verdi hem de güçlü bir 
dayanışma örneği sergiledi. Aileler 
ise yapılan destekten dolayı dernek 
yetkililerine teşekkür ederek bu tür 
sosyal sorumluluk çalışmalarının 
artmasını temenni etti.

Cansuyu Derneği’nin 
önümüzdeki süreçte de benzer 
projelerle ihtiyaç sahibi bireylere 
ulaşmayı sürdüreceği belirtildi

Cansuyu’ndan 
Özel Öğrencilere 
Anlamlı Destek

Gaziantep Büyükşehir Belediye Meclisi'nin ni-
san ayı birinci birleşiminde Milli Eğitim Bakanı Prof. 
Dr. Yusuf Tekin'e fahri hemşehrilik payesi verilmesi 
kararlaştırılırken, Araban'daki üreticilere yüzde 50 hibeli 
150 bin karpuz fidesi desteği de meclis gündeminden 
geçti.

Gaziantep Büyükşehir Belediye Meclisi'nin 2026 
Nisan Ayı Dönem Toplantısı'nın 1'inci Birleşimi, Meclis 
Toplantı Salonu'nda yapıldı. Büyükşehir Belediye Başkanı 
Fatma Şahin başkanlığında toplanan mecliste, eğitim 
şehri Gaziantep'e verdiği destekler dolayısıyla Milli 
Eğitim Bakanı Prof. Dr. Yusuf Tekin'e Fahri Hemşehrilik 
Payesi ve Beratı verilmesi kararlaştırıldı. Maddeye 
ilişkin konuşan Başkan Fatma Şahin, fahri hemşehrilik 
payesinin verilme gerekçesini anlattı. 6 Şubat deprem-
lerinin ardından kentte 105 okulun kullanılamaz hale 
geldiğini belirten Şahin, “2023’ten bugüne kadar 142 
proje kapsamında 135 okul, 3 bin 252 derslik, 2 spor 
salonu, 1 pansiyon, 1 atölye ile 1 merkez ve 2 ilçede 
öğretmenevleri tamamlandı” dedi.

Yeni öğretmenevinin kentin en değerli bölgeler-
inden birinde konumlandırıldığını ifade eden Şahin, 
Türkiye’nin en iyi öğretmenevlerinden biri hazırlanan 
yapının maliyetinin yaklaşık 1 milyar 753 milyon lira 
olduğunu belirtti.

Eski öğretmenevi arsasının da Milli Eğitim 
Bakanlığı'na tahsis edilerek Emekliler Lokali'ne 
dönüştürüldüğünü kaydeden Şahin, “7 bin 328 metreka-
relik ve 200 milyon liraya yaklaşan arsa değeri bulunan 
bu proje, Milli Eğitim Bakanlığı'nın hibe desteğiyle 
hayata geçirildi. Vatandaştan da bu projeye yönelik yük-
sek memnuniyet var” ifadelerini kullandı.

EĞİTİM YATIRIMLARINDA 29 MİLYAR LİRAYI AŞAN 
BÜYÜKLÜK

Ali Yerlikaya'nın Gaziantep Valiliği döneminde 
Öğretmen Akademisi kurulması yönünde karar alındığını 
hatırlatan Şahin, burada yaklaşık 500 öğrenciye yönelik 
pansiyonun da yapıldığını söyledi.

Bu yatırımın yaklaşık maliyetinin 2,9 milyar lira 
olduğunu belirten Şahin, yapımı tamamlanan ana-
okulu, ilkokul, ortaokul, lise ve diğer projelerle birlikte 
konuşmasının başında söz ettiği 142 projenin güncel 
maliyetinin 19 milyar 910 milyon liraya ulaştığını aktardı.

Şahin, ayrıca yapımı süren projelerin de toplam 
güncel maliyetinin yaklaşık 9 buçuk milyar olduğunu 
belirterek, “Bütün bu rakamlara baktığımızda eğitim 

alanındaki toplam yatırımın 29 milyar lirayı aştığını 
görüyoruz. Bu, Milli Eğitim Bakanlığı'nın hali hazırdaki 
faaliyet programına ek olarak gerçekleştirilen bir 
çalışmadır” dedi.

Deprem sonrasında yıkılan okul sayısına göre 
kentte 30 adet daha fazla okul yapıldığını vurgulayan 
Şahin, sözlerini şöyle tamamladı: “Gaziantep’in eğitim 
altyapısına verilen bu güçlü destek, deprem sonrası 
ortaya konulan hızlı irade, şehrimizin çocuklarına, 
gençlerine ve öğretmenlerine sağlanan katkı nedeniyle 
Sayın Bakanımız Yusuf Tekin’e Fahri Hemşehrilik Payesi 
ve Beratı verilmesini son derece kıymetli ve anlamlı 
buluyoruz.”

ARABAN'A 150 BİN KARPUZ FİDESİ DESTEĞİ
Mecliste tarıma yönelik destekler de görüşüldü. 

Bu kapsamda, Gaziantep'in Araban ilçesinde tarımsal 
üretim yapan çiftçilerin desteklenmesi, girdi maliyetler-
inin azaltılması ve bitkisel üretimin sürdürülebilirliğinin 
sağlanması amacıyla karpuz fidesi dağıtımı yapılması 
kararlaştırıldı. 2026 üretim sezonunda karpuz üreticiler-
inden gelen talepler doğrultusunda, girdi maliyetlerini 
azaltmak ve üreticilere destek olmak amacıyla yüzde 50 
hibeli 150 bin adet karpuz fidesi dağıtılacak. Dağıtımda 
kullanılmak üzere alınması planlanan karpuz fidelerinin 
yaklaşık maliyetinin 6 milyon 300 bin lira, bunun 3 
milyon 150 bin liralık kısmını büyükşehir hibe olarak 
karşılayacak, kalan 3 milyon 150 bin liralık kısmını ise 
üreticiler ödeyecek. Destekten, Araban ilçesinde ikamet 
eden, tarımsal üretim faaliyetinde bulunan ve ÇKS'ye 
kayıtlı üreticiler yararlanabilecek.

ŞAHİN: TARIMSAL DESTEKLERLE ÜRETİCİMİZİN 
YANINDA OLMAYA DEVAM EDECEĞİZ

Tarımsal destek maddesine ilişkin değerlendirmede 
bulunan Başkan Fatma Şahin, “Gaziantep’te tarımsal 
arazilerde makineler çalışıyor, ürünler otomatik olarak 
soyuluyor. Şehirde bölgenin özelliğini dikkate alan, 
üreticiyi destekleyen ve okuldan kurslara kadar uzanan 
bir çalışma yürütülüyor” dedi.

Ramazan ayında üreticilerle bir araya geldiklerini 
belirten Şahin, “Görüşmelerde bize en çok iletilen konu 
maliyetlerin yüksekliğiydi. Çiftçilerimiz, ‘Kalitemiz iyi, 
üretimimiz iyi ama maliyetler bizi zorluyor. Lütfen bize 
yardımcı olun’ dedi” diye konuştu.

Tarım alanındaki desteklerin artırılması için çalışma 
başlattıklarını ifade eden Şahin, “Tarım alanıyla ilgili 
arkadaşlarımızın çalışmalarıyla bu konuyu bugün bu nok-
taya getirdik. Tarımsal desteklerle üreticimizin yanında 
olmaya devam edeceğiz” dedi.

VATANDAŞLAR, YENİ SİSTEM İLE HAREKETLİ 
YAŞAMA TEŞVİK EDİLECEK 

Öte yandan mecliste, sürdürülebilir, yaşanabilir ve 
yeşil bir Gaziantep hedefi doğrultusunda geliştirilen pro-
jeler kapsamında mikromobilite uygulamalarını içeren 
madde ise hukuk ve ulaşım komisyonuna sevk edildi. 
Bu çerçevede “Paylaşımlı Elektrikli Bisiklet” sistemiyle, 
şehir içi kısa mesafeli ulaşımda sürdürülebilir, hızlı ve 
esnek bir çözüm sunulması amaçlanıyor. Mobil uygu-
lama tabanlı olarak çalışacak sistemin, istasyonlu veya 
serbest park imkanıyla kentsel trafiğin azaltılmasına, 
sıfır emisyon hedefinin desteklenmesine ve kent içi 

hareketliliğin artırılmasına katkı sağlaması ön görülüyor. 
Kent genelinde bisiklet yolları yaptıklarını aktaran 
Başkan Şahin, “Bisiklet yollarının kullanılması konusunda 
hala istediğimiz noktada değiliz. Yeni dönemde elektrikli 
bisikletler, havanın temiz kalması, yeşil şehir açısından ve 
obezite ile tansiyon açısından önemli. Bütün Avrupa bir 
spor aleti değil bir ulaşım aracı olarak kullanıyor. Bizde 
bu yönetmeliği bunu getirdik ki elektrikli bisikleti daha 
çok kullanalım” ifadelerini kullandı.

BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE MECLİSİ'NDE GÖREV 
DAĞILIMI VE KOMİSYON SEÇİMLERİ YAPILDI

Meclis’te ayrıca Meclis Divan Katipliği, başkan 
vekillikleri, encümen üyeliği ve ihtisas komisyonlarına 
ilişkin seçimler gerçekleştirildi. Meclisin ilk 14 maddesi 
kapsamında Meclis Divan Katipliği, Meclis'in 1. ve 2. 
Başkan Vekilliği, encümen üyeliği ile Plan ve Bütçe, İmar 
ve Bayındırlık, Ulaşım, Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor, 
Çevre ve Sağlık, Hukuk, Tarife, Turizm ve Estetik, Kadın-
Erkek Fırsat Eşitliği, Tarım ve Kırsal Kalkınma ile Deprem 
ve Doğal Afet komisyonlarına yönelik seçimler yapıldı. 
Meclis Divan Katipliği'ne Mehmet Erim Arıkan ve Cela-
lettin Terlemez asil üye, Ali Göl ile Mehmet Açıkgöz ise 
yedek üye olarak seçildi.  Seçilen üyeler, yerel seçimlere 
kadar görev alacak. Meclis'in 1. ve 2. Başkan Vekilliği 
seçiminde ise Halil Uğur 50 oyla 1'inci Başkan Vekili, 
Mehmet Murat Özgüler de 48 oyla 2'nci Başkan Vekili 
oldu. Başkan vekillerinin yerel seçimlere kadar görev 
yapacağı bildirildi. Encümen üyeliğine, Halil Uğur, Sait 
Şahin, Ertuğrul Teymur, Cuma Kaymakçı ve Ural Yıldırım 
seçildi. Plan ve Bütçe Komisyonu'na Mehmet Murat 
Özgüler, Mustafa Durmuş, Mehmet Okutan, Sait Şahin, 
Mehmet Salim Uğur, Atilla Sarıkaya, Yakup Aslan, Ersin 
Atar ve Yılmaz Güler bir yıl süreyle görev yapmak üzere 
oy birliğiyle seçildi. İmar ve Bayındırlık Komisyonu'nda 
Halil Uğur, Cuma Güzel, Mustafa Güzel, Mehmet Murat 
Özgüler, Mehmet Özdemir, Bekir Öztekin, Hasan Şencan, 
Nizamettin Özseven ve Fadime Sayın yer aldı. Ulaşım 
Komisyonu üyeliklerine Halil Uğur, Sadin Kelek, Ahmet 
Kılıç, Mahmut Işık, Atilla Sarıkaya, Talip Yılmaz, Ural 
Yıldırım, Ali Göl ve Yakup Aslan seçildi. Eğitim, Kültür, 
Gençlik ve Spor Komisyonu'na ise Mustafa Durmuş, 
Mehmet Erim Arıkan, Mehmet Okutan, Sait Şahin, Mah-
mut Işık, Mehmet Güzel, Yılmaz Güler, Uğur Hacıoğlu 
ve Tanju Bayındırlı oy birliğiyle seçildi. Çevre ve Sağlık 
Komisyonu'nda Abdülkadir Sökücü, Mehmet Çelik, Ali 
Göl, Mehmet Hamzaoğlu, Orhan Yılmaz, Mehmet Ateş, 
Ersin Atar, Mehmet Baştemur ve Halil Kaya görev aldı. 
Hukuk Komisyonu üyeliklerine Osman Toprak, Mehmet 
Okutan, Mustafa Durmuş, Mehmet Erim Arıkan, Cela-
lettin Terlemez, İbrahim Halil Arslan, Tanju Bayındırlı, 
Ersin Atar ve Halil Kaya seçildi. Tarife Komisyonu'nda 
Mehmet Murat Özgüler, Abdülkadir Sökücü, Ali Göl, 
Kenan Üzümcü, Orhan Yılmaz, Mehmet Güzel, Mehmet 
Baştemur, Mehmet Sucu ve Uğur Acıoğlu yer aldı. Turizm 
ve Estetik Komisyonu'na Mehmet Açıkgöz, Mehmet 
Özçelik, Ali Göl, Abdülkadir Sökücü, Mehmet Salim Uğur, 
Mehmet Ateş, Yılmaz Güler, Mehmet Baştemur ve Ersin 
Atar seçildi. Kadın-Erkek Fırsat Eşitliği Komisyonu'nda 
ise Mehmet Okutan, Mehmet Hamzaoğlu, Mustafa 
Durmuş, Abbas Çoşkun, Mehmet Güzel, Fadime Sayın ve 
Uğur Acıoğlu görev aldı. Komisyon üyeleri bir yıl süreyle 
görev yapacak.

T.C. Ticaret Bakanlığı destekli ve Nizip Ticaret 
Odası (NTO) koordinasyonunda başarıyla yürütülen 
“Nizip Ticaret Odası Gıda İhracat Takımı UR-GE Projesi” 
kapsamında, üyelerin dış pazar rekabet gücünü artıracak 
stratejik bir eğitim programı daha gerçekleştirildi. NTO 
Toplantı Salonu’nda düzenlenen ve iki gün süren “Temel 
Dış Ticaret Eğitimi (İhracatta Satış, Müşteri Bulma ve 
Pazar Geliştirme)”, Barış Yaşbala ve Gökhan Erol sunu-
muyla ve yoğun bir katılımla tamamlandı.

Eğitim boyunca, gıda projesi UR-GE takımı üyeler-
ine; uluslararası pazarlarda sürdürülebilir satış strate-
jileri, hedef müşteri analizi, potansiyel alıcılara ulaşma 
yöntemleri ve pazar geliştirme süreçlerinde karşılaşılan 
zorlukların aşılmasına yönelik teknik bilgiler aktarıldı.

ÖZYURT: “NİZİP’İN GIDA ŞİRKETLERİNİ DÜNYA 
PAZARLARININ LİDERİ YAPACAĞIZ”

Eğitimin önemine dikkat çeken NTO Yönetim Kurulu 
Başkanı Mehmet Özyurt, Nizip’in ihracat potansiyelini 
dijital ve güncel yöntemlerle bir üst seviyeye taşımayı 
hedeflediklerini belirtti. Başkan Özyurt, “UR-GE projemiz 
kapsamındaki 23 firmamız, Nizip ekonomisinin ihracatta-
ki öncü gücüdür. Bu iki günlük yoğun eğitim programıyla 
üyelerimize sadece teorik bilgi değil, doğrudan 
'müşteri bulma' ve 'satış' odaklı bir yol haritası sunduk. 
Dünyanın her yerinde Nizip markasının ve lezzetlerinin 
yer alması için donanımlı, dış ticaretin kurallarını iyi 
bilen ihracatçılar yetiştiriyoruz. Ticaret Bakanlığımızın 

destekleriyle, Gıda İhracat Takımımızın her bir üyesini 

küresel pazarlarda söz sahibi yapmaya kararlıyız. 

Eğitimde emeği geçen Barış Yaşbala ve Gökhan Erol’a 

vizyonumuza ortak olan üyelerimize teşekkür ediyorum.”

Şehitkamil Belediye Başkanı 
Umut Yılmaz tarafından hayata 
geçirilen Antika Pazarı, nostaljiye 
ilgi duyan vatandaşları aynı çatı 
altında buluşturdu. Pazar alanını 
gezen vatandaşlar, hem alışveriş 
yapma hem de geçmişin izlerini 
yakından inceleme fırsatı buldu.

Şehitkamil Belediyesi’nin 
kültürel ve sosyal projeleri arasında 
yer alan Antika Pazarı, vatandaşlara 
farklı bir alışveriş deneyimi su-
narken, geçmişin izlerini günümüze 
taşıdı. Değirmiçem Pazar Yeri’nde 

kurulan ve kısa sürede büyük ilgi 
gören pazar, hem koleksiyonerleri 
hem de geçmişe yolculuk yapmak 
isteyen ziyaretçileri ağırladı. Pazar-
da sergilenen birbirinden değerli 
antika ürünler; eski dönemlere ait 
ev eşyalarından nostaljik objelere, 
plaklardan saatlere, el yazması ki-
taplardan hatıra niteliği taşıyan ak-
sesuarlara kadar geniş bir yelpazede 
ziyaretçilerin beğenisine sunuldu.

ESNAF VE VATANDAŞLAR 
MUTLU AYRILDI

Özellikle eski dönemlere 
ait ürünlerin sergilendiği stant-
lar büyük ilgi görürken, bazı 
ziyaretçilerin çocukluk anılarını 
yeniden canlandırdığı gözlendi. 
Antika meraklıları ise nadir bulunan 
parçaları koleksiyonlarına katmak 
için yoğun çaba sarf etti. Esnaf ve 
katılımcılar da organizasyondan 
oldukça memnun olduklarını dile 
getirerek, böyle bir etkinliğin hem 
kültürel anlamda önemli bir katkı 
sunduğunu hem de ticari açıdan 
hareketlilik oluşturduğunu ifade etti.

Eğitim camiasının sorunlarına çözüm üretmek ve 
hak mücadelesinde ortak bir ses oluşturmak amacıyla 
Eğitim Neferleri Sendikası resmen kuruldu.

Genel Merkezi Gaziantep’te bulunan sendika eğitim 
çalışanlarının hakkını gözetmek ve sorunlarının çözümü 
için mücadele etmeyi hedefliyor.

Köhneleşmiş sendikacılık anlayışını yıkmak için 
kutlu bir yola çıktıklarının altını çizen Eğitim Neferleri 
Sendikası Genel Başkanı Selçuk Kılınç, “sadece koltuk 
sevdalılarının değil, sınıfın en arka sırasında tebeşir tozu 
yutan, okulun her bir taşında emeği olan her bir ferdin 
hakkını savunmaya geliyoruz” dedi.

Gelen Başkan Kılınç, “Türkiye’nin geleceği, kalem 
tutan ellerin omuzlarında yükselirken; o ellerin sahipleri 
olan eğitim çalışanları maalesef yıllardır sendikal bir 
çıkmazın ve ideolojik bir kuşatmanın ortasında yalnız 
bırakılmıştır. Eğitim dünyası; asıl öznesini unutan yapılar 
arasında sıkışıp kalmışken, bu sessiz çığlığa bir cevap 
olmak üzere Eğitim Neferleri Sendikası tarih sahnesine 
çıkmıştır. Bizler, köhneleşmiş sendikacılık anlayışını 
yıkmaya; sadece koltuk sevdalılarının değil, sınıfın en 
arka sırasında tebeşir tozu yutan, okulun her bir taşında 
emeği olan her bir ferdin hakkını savunmaya geliyoruz. 
Bu yürüyüş; Başöğretmen Atatürk ve Türk Milleti’nin 
birleştirici ruhundan beslenen eğitimcilerin başlattığı bir 
sendikal harekettir” ifadelerini kullandı.

 
HUKUKAL MÜCADELEDE TAVİZSİZ, BİLİMSEL TE-

MELDE KARARLI
Eğitim Neferleri Sendikası, sadece bir slogan 

hareketi olmadığını söyleyen Eğitim Neferleri Genel 
Başkanı Selçuk Kılınç, “Aynı zamanda bir akıl ve hukuk 
hareketidir. Bizim mücadelemiz, duygusal tepkilerin 
ötesinde, tamamen bilimsel araştırmalara ve verilere 
dayanan bir stratejiyle yürütülecektir. Eğitim sistemind-
eki aksaklıkları akademik bir titizlikle raporlayacak, 
çözüm önerilerimizi bilimsel temellere oturtacağız. 
Ancak bilinmelidir ki; hakkımızın gasbedildiği yerde en 
büyük gücümüz sarsılmaz hukuk mücadelemiz olacaktır. 
Üyelerimizin tek bir hakkı için dahi hukuk kürsülerini 
aşındırmaktan, en üst yargı mercilerinde hakkımızı 
aramaktan asla geri durmayacağız. Yürüttüğümüz 
bu mücadelede hukuk, bizim en keskin kılıcımızdır. 
Adaletin tecelli etmediği hiçbir kararı kabul etmeyecek, 
eğitimcinin hukuksal zırhı olacağız” dedi.

 
MİLLİ, MANEVİ VE SOSYAL BİR DAYANIŞMA RUHU
Mücadelelerinin sadece rakamlarla veya maaş 

bordrolarıyla sınırlı olmadığının altını çizen Kılınç ”Bizler, 
kökleri bu toprağın derinliklerine uzanan milli ve manevi 
değerlerimizi; eğitimin ve sendikal mücadelenin sönmez 
meşalesi olarak görüyoruz. Sendikacılığı dört duvar 
arasından çıkarıp hayatın merkezine taşıyacağız. Sosyal 
etkinlik temelli yaklaşımımızla; üyelerimiz arasındaki 
bağı sadece kağıt üzerinde değil, kültürel organizasy-
onlar, sosyal dayanışma projeleri ve ortak paylaşımlarla 
güçlendireceğiz. Milli kültürümüzü koruyan, manevi 
dünyamızı zenginleştiren ve nesillerimizi bu şuurla 
yetiştiren eğitimcilerimizin her daim sosyal sığınağı 
olacağız” dedi.

 
LİYAKAT VE EKONOMİK REFAH İÇİN TEK YÜREK
 
Artık sahanın her bir karışında bilimin ışığında, 

hukukun gücüyle çarpışan ‘Nefer’ler olduğunu vurgu-
layan Genel Başkan Kılınç, “Eğitimin her bir neferi bugün 
ekonomik zorlukların ve liyakatsizliğin kıskacındadır. 
Eğitim Neferleri Sendikası olarak; öğretmenlerimizin 
ve tüm personelimizin ekonomik refahını yoksulluk 
sınırının üzerine taşımak, kariyer basamaklarında adaleti 
sağlamak ve okullardaki şiddetin her türüne son vermek 
için ant içtik. Bilimsel verilerle desteklediğimiz haklı 
taleplerimizi, hukuksal gücümüzle masaya taşıyacağız 
, Türk Milleti’nin zorlu bir dönem geçirdiği bu süreçte 
yürüttüğümüz kutlu davada; korkmadan, yılmadan 
ve hiçbir pazarlığa girmeden doğruları haykıracağız. 
Artık eğitim çalışanları seçeneksiz değildir” ifadelerini 
kullandı.

Büyükşehir Meclisi'nde Bakan Tekin'e Paye, Çiftçiye Destek

NTO’da İhracat seferberliği

Geçmişin izleri Şehitkamil’de canlandı

Bilimin Işığında Çarpışan Eğitim Neferleri
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Hayat koşturmacasında üzer-
imize ne çok etiket yapıştırıyoruz 
değil mi? Unvanlarımız, markalı 
kıyafetlerimiz, sosyal statüler-
imiz ve "benim" dediğimiz mül-
klerimiz... Ruhumuzun etrafına 
ördüğümüz bu kalın zırhlar, bizi 
asıl cevherimizden uzaklaştırıyor.

İşte Hac ve Umre yolculuğunun 
ilk ve en sarsıcı durağı olan 
İhram, tam bu noktada 
imdadımıza yetişiyor; bize 
gerçekte kim olduğumuzu 
hatırlatıyor. Kelime manasıyla 
"haram kılmak" demek olan 
ihram, aslında kişinin normalde 
helal olan bazı fiilleri kendine 
yasaklayarak geçici olan her 
şeyden el çekmesi ve bir disiplin 
iklimine girmesidir. 

Teknik bir tabirle ifade ed-
ersek; erkeklerin büründüğü o 
beyaz iki parça bezden alttakine 
izar, üsttekine ise rida denir. An-
cak bu örtü, sadece bedeni saran 
bir kumaş değil, ruhu saran bir 
niyet zırhıdır. O beyaz kumaşa 
büründüğünüz an, dünyaya ait 
ne varsa geride kalır; artık ne 
bir makam sahibi ne bir servet 
ehli ne de bir sıfattır insan. Al-
lah katında herkesin eşitlendiği 
o "mutlak sıfır" noktasına, yani 
bir nevi mahşer meydanına yürür 
gibi yürürsünüz.

İhramlıyken bir otu 
koparmanın, bir kuşu ürkütmenin 
dahi yasaklanması, sıradan 
bir kural değil, muazzam bir 
"zararsızlık" ve "merhamet" 
eğitimidir. Efendimiz (sav) şöyle 
buyurur: "Müslüman, dilinden 
ve elinden insanların selamette 
olduğu kişidir." (Buhari) İhramlı 
kişi, bu kutsi elbisenin içinde 
sadece insana değil, taşa, kuşa 
ve çiçeğe karşı da bir "selamet" 
abidesi haline gelir. Sahabe 
Efendilerimizin ihramdayken 
gösterdiği o titizlik, "Acaba bir 
gönül kırar mıyım, bir canlıyı 
incitir miyim?" endişesi, aslında 
bize gerçek kulluğun "incitme-
mek ve incinmemek" üzerine 
kurulu olduğunu öğretir.

Bakara Suresi 197. ayette 
Rabbimiz, hac süresince çirkin 
sözden, günahtan ve kavgadan 
uzak durmayı emrederken 
aslında bizi nefsimizin o hırçın 
dalgalarından kurtarıp sakin 
bir limana davet etmektedir. 
Buradaki yasaklar, ruhu daraltan 
zincirler değil, aksine insanı 
dünyevi tutkulardan azat eden 
birer hürriyet anahtarıdır.

İhramın o sade,basit ve 
rozetsiz yalınlığı, insanın iç 
dünyasındaki büyük put olan 
"benlik" duygusunu yerle bir 

eder. O bembeyaz örtünün 
içine girdiğinizde, artık rengi-
niz, ırkınız ve lisanınızın bir 
önemi kalmaz; sadece kalbinizin 
rengi ve niyetinizin samimiyeti 
konuşur. Bu, bir nevi "ölmeden 
önce ölme" provasıdır; kabre 
nasıl giriyorsak, Beytullah’ın 
huzuruna da öyle, üryan ve terte-
miz bir ruhla çıkma gayretidir.

Bu bilinçle ihrama giren bir 
mü'min, sadece elbiselerini 
değil, ruhuna yük teşkil eden 
bütün manevi kir ve pasları 
da söküp atmaya azmeder. 
Dünyalık kaygılar, geçim dertleri, 
kırgınlıklar ve hasetler v.s o 
beyaz kumaşın deryasında eriyip 
gider. 

İnsan, "telbiye" getirerek yani 
"Lebbeyk! Buyur Allah'ım buy-
ur!" diyerek attığı her adımda, 
aslında kendi içine, özüne 
doğru hicret eder. Bu yolculuk, 
dışarıdan içeriye, bedenden 
kalbe yapılan mukaddes bir 
seferdir.

Sonuç olarak ihrama girmek, 
bedeni bir şekle sokmak değil, 
kalbi bir kıvama erdirmektir. O 
bembeyaz sede ve basit  elbis-
eye büründüğümüzde kendimize 
şu sözü veririz: "Ya Rabbi! Üzer-
imdeki bu geçici unvanları, dün-
ya yüklerini ve gönül ağırlıklarımı 
burada bırakıyorum. Huzuruna 
sadece 'kul' olarak, her şeyden 
soyunmuş ama Sen'in rahmetine 
bürünmüş olarak geldim." 

Eğer bu derinlikle o mikat 
sınırından içeri girilirse, ihram ru-
hun prangalarından kurtulduğu, 
vuslata açılan en geniş kapı olur. 
İhramın her anı, bir tevbe secde-
si, her yasak bir irade sınavı ve 
her telbiye kalbi bir diriliştir. 

Hasıl-ı kelam; ihrama girmek 
bedeni bir şekle sokmak değil, 
kalbi bir kıvama erdirmektir. O 
bembeyaz, ayrı ayrı tek parcadan 
oluşan  örtüye büründüğümüzde 
aslında dünyaya 'hoşça kal', 
ukbaya ise 'merhaba' deriz. Bu 
yolculuk, kişinin kendi nefsinden 
Allah’a kaçışıdır. Eğer o mukad-
des sınırda sadece kıyafetlerimizi 
değil, kibrimizi, hırslarımızı ve 
bizi ağırlaştıran tüm dünyalık 
bağlarımızı da bırakabilirsek, işte 
o zaman ihram bizi gerçek hür-
riyete kavuşturur. Unutmayalım 
ki; Kâbe’ye varan bedendir, 
Beytullah’ın Sahibine varan ise 
ancak benliğinden soyunmuş bir 
gönüldür. Rabbim cümlemize o 
beyaz kanatlarla vuslata uçmayı, 
o tertemiz sayfayla dirilmeyi 
ve Kendi huzurunda 'lebbeyk' 
nidasıyla ebedi huzuru bulmayı 
nasip eylesin Amin.

İhram: Mahşer 
Provasında 

Benlikten Soyunmak 

Uzm.Dr.
Tahsin 

Özenmiş

Kamu yönetimi, kamu 
personeli ve kamu görevli-
leri sendikacılığı alanındaki 
akademik çalışmaları 
desteklemek, alanyazına 
katkı sağlayan çalışmaları 
teşvik etmek amacıyla 
düzenlenen Memur-Sen 
Tez Ödülleri’nin 2026 yılı 
başvuruları başladı.

Akademik bilgiyi 
sendikal tecrübe ve 
birikimle buluşturmayı 
ilke edinen Memur-Sen, 
Akademi ile iş birliği so-
nucunda ürettiği raporlar, 
araştırmalar, yayınlar ve 
bilimsel toplantılarla kamu 
görevlileri sendikacılığı 
alanyazınına önemli katkılar 
sunuyor.

Bu bağlamda 2021 
yılında başlatılan Tez 
Ödülleriyle Memur-Sen, 
emek, çalışma hayatı ve 
sendikacılık üzerine yapılan 
akademik çalışmaları 
kurumsal düzeyde teşvik 
ediyor. Bu ödüllerle; 
kamu görevlileri çalışma 
hayatına ilişkin akademik 
araştırmaların artırılması, 
emek alanyazınına katkı 
sağlanması ve başarılı 
araştırmacıların desteklen-
mesi hedefleniyor.

Ödüller, Yüksek Lisans 
ve Doktora Derece Ödül-
leri, Mehmet Akif İnan Özel 
Ödülü ve Yönetim Takdir 
Ödülü kategorilerinde 
dağıtılıyor

17 Kasım 2025’te 
başlayan 2026 yılı Memur-
Sen Tez Ödüllerine 
başvurular 1 Haziran 2026 
tarihinde sona erecek. 
Ödüller, 2026 yılı Aralık 
ayında düzenlenecek 
törenle sahiplerini bulmuş 
olacak.

 

Katılma Şartları ve 
Tezlerin Değerlendirmeye 
Alınma Kriterleri

1. Aşağıda belirtilen 
alanlarda yazılmış olması: 

- Kamu görevlileri 
sendikacılığı ve/veya toplu 

sözleşme ve/veya Sosyal 
Diyalog Mekanizmaları

- Kamu personel rejimi, 
yönetimi ve organizasyonu 
(istihdam, emek, ücret, 
çalışma hayatı ve ortamı 
vb.)

- Enflasyonla mücadele 
ve alım gücünün korunması

- Kamu hizmet ka-
litesinin ve etkinliğinin 
artırılması

- Kamu görevlilerinin 
ekonomiye katkıları

- Grev Hakkı: Kamu 
sendikacılığının etkinliğinin 
arttırılması

- Çalışma hayatında 
engelli kamu görevlileri

2. Tezle, Memur-Sen Tez 
Ödülleri'ne ilk defa başvuru 
yapılıyor olması,

3. Tezin üniversite 
enstitüleri tarafından 1 
Ocak 2023’den sonra kabul 
edilmiş olması,

4. Başvuru formunun 
eksiksiz doldurulmuş 
olması.

5. Tezin Türkçe veya 
İngilizce olarak yazılmış 
olması.

 

Dağıtılacak Ödüller

 

A. Doktora Derece 
Ödülleri

1. Tez; Araştırmacı 
36.000 TL-Danışman 
36.000 TL

2. Tez; Araştırmacı 
30.000 TL-Danışman 
30.000 TL

3. Tez; Araştırmacı 
24.000 TL-Danışman 
24.000 TL

 

B. Yüksek Lisans 
Derece Ödülleri

1. Tez; Araştırmacı 
27.000 TL-Danışman 
27.000 TL

2. Tez; Araştırmacı 
22.000 TL-Danışman 
22.000 TL

3. Tez; Araştırmacı 
18.000 TL-Danışman 
18.000 TL

 

C. Mehmet Akif İnan 
Özel Ödülü

Doktora:

Araştırmacı 15.000 TL - 
Danışman 15.000 TL

Yüksek Lisans:

Araştırmacı 12.000 TL - 
Danışman 12.000 TL

 

D. Yönetim Takdir 
Ödülü

Doktora:

Araştırmacı 15.000 TL - 
Danışman 15.000 TL

Yüksek Lisans:

Araştırmacı 12.000 TL - 
Danışman 12.000 TL

 

Önemli Not: Memur-
Sen Genel Merkezi, il 
temsilcilikleri ile bağlı 
sendikaların genel merkez 
ve şubelerinde yönetici 
pozisyonunda görev 
alanların başvuruları derece 
ödülleri kapsamında 
değerlendirilmemekte, bu 
kişilere “Yönetim Takdir 
Ödülü” verilmektedir. 

 

Başvuru Süreci

Eksiksiz doldurulan 
başvuru formunun ıslak 
imzalı olarak en geç 1 
Haziran 2026 tarihine 
kadar Memur-Sen Genel 
Merkezi’ne posta yoluyla 
veya elden ulaştırılması 
gerekmektedir.

Hakemlik Süreci

Başvuru yapılan tezlerin 
hakemlik sürecine dahil 
edilebilmesi için;

Danışman tarafından 
doldurulmuş ve imzalanmış 
Danışman Öneri Formunun 
Memur-Sen Akademi tez 
ödülleri sekretaryasına 
e-posta ile iletilmesi gerek-
mektedir.

Ulusal Tez Merkezi’nden 
(YÖK-Tez) “Tez Numarası” 
almış olması gerekmekte-
dir.

Tez ödülleri 
sekretaryası Danışmanlar 
ile Araştırmacı tarafından 
başvuru formunda belirtmiş 
olan Danışmana ait iletişim 
bilgileri üzerinden iletişime 
geçerek Danışman Öneri 
Formunu talep edecektir. 
Bu sebeple iletişim bilgiler-
inin doğru ve güncel olması 
önem arz etmektedir.

Detaylı bilgi ve 
sorularınız için tez ödülleri 
sekretaryamızla akademi@
memursen.org.tr üzerinden 
veya 0 312 230 09 72 (Da-
hili: 1731) numaralı telefon 
ile iletişime geçebilirsiniz.

Memur-Sen Tez Ödülleri 
2026 Başvuruları Başladı


